
                                                          ОТЧЕТ  

 

     ЗА ДЕЙНОСТТА НА НЧ”РАЙКО АЛЕКСИЕВ-1947” ПРЕЗ 2021 г. 

 

     Изминалата 2021 г. както и предишната, беше белязана с много 

трудности поради създалата се епидемична обстановка в страната и в 

света, което се отрази и на работата в читалището. 

 

        I.БИБЛИОТЕЧНА ДЕЙНОСТ: 

     Библиотеката на читалището разполага с 19310 т. към 31.12.2021 г.и 

обслужва 111 читатели от всички възрастови и социални групи. 

    Библиотечният фонд се обогати с нови заглавия от постъпили дарения 

от читатели, средства на читалището и от одобрен проект по програмата 

„Българските библиотеки-съвременни центрове за четене и 

информираност-2021” . 

    През 2021 г. продължиха даренията от читатели на книги за 

библиотеката. Редовни дарители  са Дора Иванова, ЕТ”ФАТА-Искра 

Петрова”, Марта Пешева , Николинка Събева , Ралица Мишева и 

др.Годишният абонамент се състои от вестници и списания, необходими за 

учебния процес, след проведено проучване от библиотекаря . 

    Библиотеката разполага с компютърна система и връзка с 

интернет,което дава възможност за извличане на справки , свързани с 

пряката работа с читателите , за информираност за новоизлязла литература 

и др. 

    Периодично се подреждат витрини във връзка с годишнини на 

български и чуждестранни автори. 

    Съвместно с ЧНУ „Питагор” се провеждат открити уроци и маратон на 

четенето с учениците от начален курс , чрез които форми се предизвиква 

интерес към четенето у подрастващите.През изминалата година тази 

инициатива се осъществи само до края на уч.2020/2021 г.От новата учебна 

година началният курс на ЧНУ”Питагор” се премести в друга сграда и 

връзката се прекъсна. 

   По време на обявеното извънредно положение и създалата се извънредна 

епидемична обстановка библиотеката обслужваше читатели след 

предварително обаждане по график и снабдяване с книги по домовете при 

спазване на строги противоепидемични мерки. 

   Библиотеката се обслужва от един библиотекар. 



   

       II.МУЗИКАЛНА ШКОЛА : 

    В музикалната школа се обучават деца и ученици в класовете по пиано и 

китара.Преподавателите Магдалена Косатева и Димитър Марков създават 

у възпитаниците любов към музиката, възпитават  качества на отговорност 

и дисциплина. 

   В сложната епидемична обстановка те успяха да запазят всички свои 

ученици, като учебните занимания продължиха и през лятото. 

  Където имаше възможност уроците се провеждаха онлайн. 

  През м.май 2021 г. ученици от школата по китара участваха във 

фестивала на инструменталното изкуство, организиран от ССНЧ.Сандрина 

Панайотова се класира на II място. 

   По покана на район „Красно село”деца от школата по китара бяха 

отличени с грамоти и награди за постижения в музикалното изкуство, 

връчени от Зам.кмета по културата г-н Веселин Кирев. 

  През м. декември 2021 г. се проведе Коледна онлайн продукция на 

учениците по китара, съвместно с учениците по пиано от школата към 

НЧ”Хр.Смирненски-1945”. 

 

     III.ЛОГОПЕДИЧНА ШКОЛА: 

     В логопедичната школа към читалището се обучават деца в 

неравностойно положение.Заниманията се провеждат индивидуално от 

висококвалифицирания логопед Росица Христова.По време на 

въвеждането на строгите противоепидемични мерки обучението продължи 

присъствено и онлайн. 

 

     IV.ШКОЛА ПО ОПЕРНО ПЕЕНЕ: 

     От началото на м.септември 2021 г. към читалището се откри нова 

школа по оперно пеене с вокален педагог Петър Данаилов. 

     

     IV.КЛУБ ПО ШАХМАТ: 

   Клубът по шахмат с треньор Иво Ягличев работеше без прекъсване 

онлайн и присъствено, когато имаше възможност.През м.юли 2021 г. 

клубът участва в Държавно индивидуално първенство в Асеновград , 

където момичетата до 14 г. завоюваха III  място , а момчетата – V място. 

През м.септември 2021 г. в Кранево се проведе Държавно отборно 



първенство, където момичетата до 14 год.възраст се класираха на I място, а 

момчетата до 14 години – на II място. 

  

      V.ЛЮБИТЕЛСКО ХУДОЖЕСТВЕНО ТВОРЧЕСТВО: 

    Художествените колективи за любителско творчество работиха в 

усложнена обстановка от ковид пандемията.Налагаше се прекъсване на 

работата , което намали значително техните изяви, участия в конкурси, 

фестивали, концерти и др.културни прояви. 

От м. септември и октомври отново стартира творческия сезон, 

репетициите се провеждаха при строго спазване на противоепидемичните 

мерки.Художествените ръководители работеха на групи по партии, онлайн 

и присъствено, но при многочислените състави това беше много трудно с 

оглед и възрастта на хористите.  

   Смесен хор „Сияние” с диригент Бисерка Овчарова и корепетитор 

Надежда Цанкова започна творческия сезон , но отново прекъснаха 

дейността си по преценка на диригента и желание от страна на хористите. 

   През м.октомври хорът участва във възпоменателна  вечер в памет на 

дългогодишния хорист, солист , поет и активен читалищен деятел Аспарух 

Вангелов , съвместно с Клуба за поезия и музика „Св.София, Вяра, 

Надежда и Любов” и ВИГ „Усмивка”. 

  Хор „Планинарска песен” с диригент Румен Райчев продължи своята 

работа с прекъсвания.Съставът посрещна „първа пролет”с концерт на 

Витоша .През месец юни хорът участва в Националния празник на 

българската песен „Прекрасна си, мила Родино!” на вр.”Бузлуджа”.По 

традиция през м. август 2021 г. хор „Планинарска песен” участва в концерт 

по случай Деня на организираното туристическо движение на Черни връх, 

Витоша.По повод Коледните и новогодишни празници участва в концерт , 

организиран от район „Красно село” и изнесе традиционния самостоятелен 

концерт в Дома на транспортните работници „Освобождение”. 

   Вокален ансамбъл „Гласовете но Орфей” с главен диригент Венеция 

Караманова и диригент Деметра-Анджалика Красимирова продължи 

своята дейност в трудните условия, като в последствие минаваше в онлайн 

репетиции. 

   През м.ноември 2021 г. съставът участва в концерта, посветен на 75-та 

годишнина на Михаил Белчев в зала 1 на НДК. 



    По случай Деня на християнското семейство ВА”Гласовете на 

Орфей”участваха в празничната литургия в църквата „Св.Неделя” по 

покана на Светия синод. 

  По случай Коледа съставът изнесе самостоятелен концерт в 

католическата катедрала „Св.Йосиф”.Съставът участва и в онлайн 

изданието на фестивала „Осанна във висините”, организирана от фондация 

„Дарби”. 

  Дамска формация „ТеДеум Адорамус” с диригент Теодора Димитрова 

участва в два  Международни онлайн  фестивали „Черноморски звуци”- 

гр.Балчик и Международен хоров фестивал в гр.Превеза, Гърция. 

   Ателие за традиции и фолклор „Еподе” с художествен ръководител 

Десислава Иванова , развива своята дейност , съхранявайки националните 

традиции и обичаи.През  2021 г.чрез онлайн платформата „Дискорд”, 

където провеждаха обучение , свързано с ритуали и хороиграния. 

АТФ”Еподе” представи ритуали за сватба в гр.Елин Пелин и гр.София. 

  Клуб за поезия и музика „Св.София, Вяра, Надежда и Любов” и 

ВГ”Усмивка”с ръководител Михаил Михайлов продължи работата си в 

усложнена обстановка.По случай Деня на София клубът проведе концерт 

на открито.По случай Деня на поезията, музиката и възрастните хора при 

спазване на всички противоепидемични мерки се проведе поетично-

музикална вечер в читалището.Литературно-музикални вечери се 

проведоха и във влъзка с гибелта на Апостола-Васил Левски. 

   През м.октомври ВИГ”Усмивка” участва в национален фестивал на 

старата градска песен в гр.Самоков, където се класира на III място , а 

индивидуалните изпълнители Галина Атанасова и Георги Икономов 

завоюваха I място.  

   Фолклорна група „Детелини” с худ.р-тел Нели Савова провеждаше 

своите репетиции онлайн и присъствено и непрекъснато обогатяваше своя 

репертоар с нови песни.Групата има няколко участия през изминалата 

година.През м.юни формацията участва в XVI  национален 

Петропавловски събор, където се представи отлично и получи престижни 

награди. 

   През м.август съставът участва в Международен фолклорен фестивал 

„Фолклорни нюанси” в гр.Приморско-Китен, където също беше отличен 

със златен медал , купа и диплом. През м. септември групата се включи 

отново  с участие в празника на район „Красно село”. 



   ФФ”Детелини” участва в два Национални онлайн празници –„Празник на 

тиквата” в с.Тетово и „Празник на кратуната” в с.Гостилица, където бяха 

отличени с престижни награди. 

  През м. декември участва в благотворителен коледен концерт в 

Студентския дом на културата. 

  Фолклорна формация „Гласове от традицията” с диригент Милен Иванов 

представи през м.май 2021 г.първия самостоятелен концерт на смесения 

състав в зала „Оборище”. 

   През м.октомври и декември изнесе концерти в центъра за себепознание 

„Орфей”, като вторият беше с онлайн излъчване за територията на САЩ. 

  През изминалата година продължиха работата си ВГ”Приятели” с худ.р-

тел Калинка Николова при спазване на всички противоепидемични мерки. 

  ВГ”Приятели участва в празника „Прекрасна си,мила Родино” на 

вр.”Бузлуджа” през м.юни.През м. юни групата участва в концерт по 

случай празника на Летците ветерани в Дома на техниката. 

  Студиото за оперно пеене с вокален педагог Мариана Пашалиева 

продължи работата си онлайн. 

  Танцова формация „Балкания”прекрати своята дейност поради кончината 

на худ.р-тел  Георги Жеков . 

   

     VI.КУЛТУРНО-ПРОСВЕТНА ДЕЙНОСТ: 

   През изминалата година читалището проведе по-малко културни прояви, 

поради усложнената епидемична обстановка в страната.За някои 

проведени изяви беше отбелязано по-горе.Проведените културни прояви 

са общо 44 . 

  Читалището поддържа тясно сътрудничество със Славянско дружество в 

България.Всяка година се организира национален литературен конкурс 

съвместно НЧ”Хр.Смирненски-1945”.Състави на читалището участват в 

културни инициативи на дружеството. 

  За развиването на богата културно-просветна дейност голямо значение 

има и сътрудничеството с други читалища от столицата и страната-

„Хр.Смирненски-1945”, „Хр.Смирненски-1946”, „П.К.Яворов-1920”, 

„Славянска беседа”, „Н.Й.Вапцаров-1022”, „Роден край”, „Аура”, 

„Ц.Церковски”, „Бр.Миладинови”, „Св.св.Кирил и Методий” и др. 

   Читалището е член на ССНЧ и СНЧ и участва във всички инициативи, 

които се организират и провеждат от тях. 

  Наши възпитаници участват в организираните фестивали от ССНЧ. 



  Читалището е организатор в провеждането на фестивал на читалищното 

вокално изкуство, който се провежда ежегодно.През милата година 

фестивалът се отмени отново поради усложнената епидемична обстановка 

в страната. 

  Не можем да не отбележим  и предимството,че в същата сграда се намира 

ПЧМГ”Питагор”, чиито ученици са наши читатели и дарители на книги, но 

и много от тях са наши възпитаници в школите по изкуствата. 

 

   VII.МАТЕРИАЛНА БАЗА И ФИНАНСИРАНЕ: 

  Материалната база се поддържа в добро състояние.През изминалата 

година със средства на читалището се подмениха дограмите в 

канцеларията, в кабинета на секретаря,стаите по пиано, китара, 

логопедичната школа, големия коридор.Беше направен ремонт на 

канцеларията и стаята на секретаря. 

  Подмени се изцяло офис оборудването в канцеларията и при секретаря.В 

библиотеката беше закупена една допълнителна етажерка за новите книги 

и подменени бюрата. 

   За работата в канцеларията беше закупен нов компютър, принтер и 

програма за заплатите на служителите. 

Някои от помещенията се нуждаят от пребоядисване, подмяна на подови 

настилки, което не е възможно на този етап поради липса на средства от 

страна на читалището. 

   Финансирането на читалището се осъществява от държавната субсидия  

/ФРЗ, осигуровки и дейност/ и от собствени приходи .През изминалата 

година библиотеката обогати своя фонд със средства от проект 

„Българските библиотеки-съвременни центрове за четене и 

информираност-2021г. „ на стойност 969.07 лв. 

 

 

 

Гр.София                                          Настоятелство на НЧ”Р.Алексиев-1947” 

                                                                        Председател:Иван Танев 

      

 

 



                                   П Р О Г Р А М А  И  П  Л А Н 

      ЗА ДЕЙНОСТТА НА НЧ”РАЙКО АЛЕКСИЕВ-1947 ” ЗА 2022  г. 

 

   Месец                   Инициатива         Място 

 

м.януари  

 

„БАБУВАНЕ”- отбелязване деня 

на родилната помощ – ритуал с 

участието на АТФ „Еподе” 

 

 

НЧ”Р.Алексиев” 

 

м. януари  

 

„КЛАВИШИ И СТРУНИ”-

музикална вечер с участието на 

музикалните школи по пиано и 

китара с преподаватели Вера и 

Димитър Маркови от НЧ”Райко 

Алексиев” и 

НЧ”Хр.Смирненски” 

 

 

 

НЧ”Хр.Смирненски” 

 

м.февруари  

 

ПРАЗНИК НА ВИНОТО И 

ЛЮБОВТА- тематична вечер и 

концерт с участието на 

читалищни състави съвместно с 

,НЧ”Бр.Миладинови-1917”. 

 

 

 

 

НЧ”Бр.Миладинови” 

м.февруари-

м.април 

и 

м.септември-

м.декември 

 

ЛИТЕРАТУРНО-МУЗИКАЛНИ 

ВЕЧЕРИ, ПРЕДСТАВЯНЕ НА 

КНИГИ от поетично-музикално 

студио”Св.София, Вяра, 

Надежда и Любов” и 

ВГ”Усмивка”към читалището. 

 

 

 

 

НЧ”Р.Алексиев” 

 

м.февруари 

 

„АПОСТОЛЕ, ПОКЛОН!”-

музикално-поетичен рецитал по 

повод годишнина от обесването 

на В.Левски с участието на 

Поетично-музикално 

студио”Св.София, Вяра, 

 

 

 

НЧ”Р.Алексиев” 



Надежда и Любов” и 

ВГ”Усмивка”към читалището.  

 

м. февруари Ателиета за изработване на 

мартеници с АТФ”Еподе”и 

подреждане на изложба на 

мартеници  

 

НЧ”Р.Алексиев” 

 

 

 

м.март 

ДЕН НА САМОДЕЕЦА И БАБА 

МАРТА-концерт на самодейни 

колективи към читалището 

 

 

 

НЧ”Райко Алексиев” 

 

 

м. март 

 

Ден за прошка /Сирни 

заговезни/, „ПРОШКА”-  ритуал 

с участието на ателие за 

традиции и фолклор „Еподе” към 

НЧ”Р.Алексиев” 

 

 

НЧ”Р.Алексиев” 

 

м.март 

 

ПРОЛЕТНИ ПРОДУКЦИИ на 

учениците от класовете по пиано 

и китара 

 

 

НЧ”Р.Алексиев” 

 

м.март 

 

БЪДИ БЛАГОСЛОВЕНА -

тематична вечер , посветена на 

Благовещение и Деня на майката 

 

 

 

 

м.април 

 

Великденски  концерти на 

Вокален ансамбъл „Гласовете на 

Орфей”, Дамска вокална 

формация „ТеДеум 

Адорамус”,”Гласове на 

традицията”, ФФ”Детелини”, 

ВГ”Усмивка”. 

 

 

 

м.април 

 

ЛАЗАРУВАНЕ-възстановка на 

празника с участието на ателие 

за традиции и фолклор „Еподе”   

към читалището 

 

    

  НЧ”Р.Алексиев” 



 

 

м. май 

2022 г. 

 

 

ХIХ ФЕСТИВАЛ НА 

ЧИТАЛИЩНОТО 

ВОКАЛНОТО ИЗКУСТВО с 

участието на състави и 

индивидуални изпълнители от 

гр.София и страната. 

 

 

 

 

НЧ”Бр.Миладинови” 

 

 

м.май 

 

ФЕСТИВАЛИ на 

инструменталното изкуство, 

организиран от ССНЧ с 

участието на възпитаници от 

музикалните школите  

 

 

 

НЧ”Проф.А.Стоянов” 

 

м. май 2022 г.  
„ВЪРВИ, НАРОДЕ 

ВЪЗРОДЕНИ”-празничен гала 

концерт на отличените на ХIХ 

фестивал на вокалното изкуство, 

посветен на 24 май 

 

 

 

НЧ”Бр.Миладинови” 

 

м.май  

 

 

 

 

 Концерт на самодейци от 

читалището по случай 24 май 

 

 

Слав.дружество в 

България 

 

м.юни 
 

ВЕСЕЛА ВАКАНЦИЯ-изяви на 

школите към читалището 

 

 

НЧ”Р.Алексиев” 

 

м.юни 
 

ЗАКРИВАНЕ на творческия 

сезон на любителските състави с 

концертни изяви 

 

 

НЧ”Р.Алексиев” 

м.март-

м.октомври 

Участие на читалищни 

любителски състави в 

национални и международни 

фестивали. 

 

м.юни –

м.юли 

Лятна занималня за деца и 

ученици от школите и клуба по 

 

НЧ”Р.Алексиев” 



шахмат. 

 

 

м.август 
 

КОНЦЕРТ на хор „Планинарска 

песен” по случай Деня на 

туриста 

 

 

Витоша, Черни връх 

 

м.септември 
 

ОТКРИВАНЕ на уч.2022/2023 г. 

и новия творчески сезон  

 

 

НЧ”Р.Алексиев” 

 

м.септември 
 

„ДЕН НА СОФИЯ”-концерт с 

участието на клуб за поезия и 

музика „Св.София, Вяра, 

Надежда и Любов” и 

ВГ”Усмивка” 

 

 

 

НЧ”Р.Алексиев” 

 

м.септември 

Участие на любителски състави 

от читалището в празника на 

район „Кр.село” 

 

 

 

м.септември 

 

Концерт по случай Деня на 

възрастните хора 1 октомври, 

Деня на музиката и поезията с 

участие на читалищни състави, 

съвместно с 

НЧ”Бр.Миладинови” 

 

 

 

НЧ”Бр.Миладинови”” 

 

 

м.октомври 

м.ноември 

 

ДЕН НА НАРОДНИТЕ 

БУДИТЕЛИ-концертни изяви, 

организирани от ССНЧ, СНЧ, 

НЧ”Райко Алексиев”,  с 

участието на състави от 

НЧ„Райко Алексиев” и други 

читалищни състави . 

 

 

 

 

 

 

 

м.ноември 

 

ДЕН НА ХРИСТИЯНСКОТО 

СЕМЕЙСТВО-ритуал-

възстановка с участието на 

АТФ”Еподе” 

 

 

НЧ”Р.Алексиев” 



 

 

м.декември 

 

Продукции на школите по пиано 

и китара 

 

 

НЧ”Р.Алексиев” 

 

м.декември 

 

КОЛЕДНИ КОНЦЕРТИ на 

читалищни състави 

 

 

 

 

м.декември 

 

ТРАДИЦИОНЕН Коледен 

концерт на хор”Планинарска 

песен” и  ВГ „Приятели” 

 

 

Зала „България” 

 

Забележка:Поради усложнената епидемиологична обстановка в страната , 

програмата може да претърпи изменение.                                  

                              

 

                            

 

                                     Председател на настоятелството: 

                                                     

                                                            /Ив.Танев/ 

 

 

 

 

 

 

 

 


